

2022西部元宇宙大会在成都高新区举行

打造与数字经济融合的元宇宙产业集群

本报讯 近日,2022西部元宇宙大会在成都高新区菁蓉汇举行。此次大会以“元创未来”为主题,旨在汇聚政、产、学、研、用多方,整合数字化服务资源,推动新兴产业规范健康可持续发展,为数字经济发展注入新动能。

除了线下设主会场外,大会还在百度希壤街区、八点八X-Men搭建虚拟会场。大会通过“线上+线下”的方式,云集了国内数十名知名元宇宙产业研究专家、投资专家、元宇宙行业创新企业以及行业协会代表等嘉宾参会交流,碰撞思想火花,凝聚发展共识。

启动元宇宙科创联盟 打造“云游中国”项目平台

当天的大会重磅举行了成都高新区数字经济与元宇宙科创联盟“元创行动”启动仪式。

联盟由成都高新科技创新投发展集团(以下简称“高科集团”)旗下成都高新盈创动力与成都市科技金融协会共同发起。据悉,联盟的“元创行动”有一系列安排,包含打造元宇宙科创大街、元宇宙大厦、全息元宇宙体验空间、

青科创元宇宙训练营、大学生元宇宙大赛、元宇宙青科创打榜等系列内容。其中,元宇宙大街将以天府五街的移动创业大厦、国际创业大厦、港汇天地为中心,初步形成元宇宙金三角园区,再辐射菁蓉汇、欧洲中心区域,形成元宇宙产业聚集区。

此外,元宇宙科创联盟将新建全息元宇宙空间,借助空间计算能力,对室内空间和室外建筑进行三维采集建模,为用户提供真实的场景化体验,建成后有望成为西南地区第一个大规模的全息空间。高科集团还将在天府五街打造元宇宙大厦,创设“青科创”元宇宙训练营,组建专家团队授课,以企业负责人和天使投资人加持,为元宇宙产业培养新时代的科创人才。

大会当天,新华社新媒体中心与高科集团举行了元宇宙产业项目合作现场签约,双方将共建“云游中国”项目平台,从数字文旅、公信溯源、全球传播、元宇宙电商及产业赋能等方面推动经济新生态构建,为元宇宙产业的发展添砖加瓦。会后,高科集团还将与百度签署合作协议,依托百度的科技力量与元宇宙落地应用成熟解决方案,帮助推进高新区元宇宙产业落地发展。

“今天成立成都高新区数字经济

与元宇宙科创联盟,标志着我们对元宇宙产业的前瞻布局迈入新的阶段。”高科集团相关负责人表示,接下来,将积极推进元宇宙大厦建设、设立元宇宙基金、打造元宇宙专业特色孵化基地和专业人才培养基地、培育本土平台型企业,搭建元宇宙走入西部的科技平台、学术平台、研究平台和应用交付平台,全力支持与数字经济深度融合的元宇宙产业发展。

共话科技蓝图 培育实体经济融合新支点

大会现场,知名元宇宙专家学者、元宇宙行业创新企业代表以及专业行业协会相关人士进行了现场讲述和深入探讨。

国内知名元宇宙研究学者,南京信息工程大学人工智能学院(未来技术学院)、元宇宙研究院院长潘志庚分享了研究成果——“元宇宙的前世今生”,从虚拟现实及应用、元宇宙技术与应用两方面帮助大家提升对元宇宙的认知。潘志庚认为,元宇宙联通物理世界与数字世界,其经济规模将会是现实世界的无数倍,必定会带来千行万业的元宇宙化。

中关村大数据产业联盟秘书长、畅销书《元宇宙》作者、全国第一个元宇宙产业基地发起人赵国栋在会上作了题为“元宇宙,人类文明新形态”的演讲,从认知与实践两个维度阐述了元宇宙的融合发展。

百度智能云智慧城市事业部副总经理叶航晖进行了“元宇宙让数字经济跑出加速度”的主题分享。他表示,数字经济是现代经济的核心动力,是实体经济发展的倍增器;元宇宙则是数字经济发展的新动能,也是实体经济融合的新支点和发展倍增器。元宇宙与现实世界的深度融合将孵化出城市发展的新形态——元宇宙城市,使城市经济实现高质量、跨越式的可持续性发展。

腾讯云区块链总经理李力以“腾讯云区块链助力全真互联数字新生态”为主题,介绍了何为全真互联,以及如何从技术层面助力元宇宙产业的发展。李力表示,区块链技术作为数字经济时代的重要底层支撑技术之一,其“身份互认”“数据互通”“资产互操作”的三大核心能力共同构筑起全真互联的基石,驱动产业共生发展,从而加速数实融合,推动数字经济进入到全真互联的时代。

(本报记者 马静璠)

题,从加快完善治理体系、打造学术活动品牌、提升服务会员能力、围绕地方党政府和行业发展积极建言献策等方面认真思考,努力提升服务社会的能力。三是要依法办会,争创一流。学会在理事会的带领下,按照法律、法规和有关规定,完善学会章程,建立健全规范的内部治理结构和运行机制,依法开展各项活动;同时要将本次学习成果与学会工作紧密结合起来,以党的二十大精神为引领,坚持“学术立会、开放兴会、依法治会”,牢牢把握国家重大战略需求和我省产业技术创新需要,围绕学科建设、青年人才培养、科技与经济融合发展和服务社会可持续发展等方面开拓创新,争创一流,在工作上不断取得实效。

培训班为期2天,以专家授课、现场交流讨论相结合的方式开展。省委组织部组织四处处长周晓云、省社会组织服务中心主任李明泽、四川川泰会计师事务所有限公司审计经理袁海等授课老师,为学员们带来了一场场精彩的专题报告,大家认真听课、积极提问,现场气氛热烈。

省科协所属省级学会相关负责人,省科协学会部、学会服务中心相关人员等共计150余人参加培训。

(罗潇郁)

科协动态 | KE XIE DONG TAI

省科协 举办学会服务能力提升专题培训班

本报讯 11月15日~16日,省科协2022年学会服务能力提升专题培训班在成都举办。省科协党组成员、副主席周利平出席并讲话。

周利平在讲话中总结了过去几年省科协在推进学会治理体系与治理结构改革,带领学会在党建引领、学术交流、为党委政府科学决策、服务全民科学素质提升及人才举荐等方面取得的一系列成绩。她指出,省科协举办此次培训班既是常规的、非常重要的一项工作,也是根据中央对群团工作的要求,通过培训,学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神,进一步深入贯彻落实习近平总书记对科协工作的重要指示精神,更好地履行“四服务”职责,团结引领广大科技工作者服务四川、服务国家发展。

围绕学会服务能力提升工作,周利平提出三点要求。一是要统一思想,提高站位。学会要着力发挥党建统领作用,切实提高对学会工作的认识,将党的二十大报告作为行动指南,结合全省发展规划以及党委政府中心工作,找准学会发力点,团结引领科技工作者助力经济社会高质量发展。二是要积极思考,提升能力。学会要结合当前新形势新要求,分析自身的短板和问

东兴区科协 学习宣传贯彻党的二十大精神

本报讯 近日,内江市东兴区科协、区老科协召开专题学习会,学习宣传贯彻党的二十大精神。区科协全体干部职工及区老科协部分会员代表参加专题学习会。

会议指出,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,贯彻落实党的二十大精神,必须要坚定不移地以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕新时代新征程党的使命任务,充分发挥科协组织的桥梁纽带作用,

(刘茂 本报记者 张跃明)



○图片新闻

提高全民消 防安全意识

近期,眉山市东坡区苏祠街道围绕“119”消防宣传月活动,联合市消防救援大队在各社区开展消防宣传教育活动,通过搭建咨询台、发放宣传资料、模拟火灾演练等多种形式,提高全民消防安全意识。

据悉,目前该街道开展的消防月宣传活动正在各社区、单位形成热潮。

(唐福升 高敏 摄影报道)

若尔盖草原深处 一对父子守护高原古老马种



东周牵着一匹河曲马 新华社记者 王曦 摄

微人物 WEI REN WU

初冬的清晨,阿坝州若尔盖大草原笼罩在一片晨雾中,北风卷起牧草,枯黄的草叶和草梗上结满了霜雪。

倏然间,“哒”“哒”“哒”的马蹄声急促传来,上百匹精壮的马儿穿透浓浓晨雾,像箭一般奔腾而来,伴随着牧人响亮的吆喝声,马儿的阵阵嘶鸣声此起彼伏。

这些是河曲马,被誉为“草原上的舞者”。它们体型高大、姿态优美,尤以耐力强劲著称,特别适应寒冷的高原环境,是当地藏族群众日常生活中的亲密伙伴。

若尔盖县地处长江、黄河上游,该县唐克镇盛产河曲马。

唐克镇嘎尔玛村的牧场上,有203匹河曲马。这个时节,怀孕的母马、成长中的小马都穿上了御寒的马衣。当地村民告诉记者,一直以来,唐克镇的牧民十分珍视这种宝

贵的马,他们为与自己相依为伴的河曲马都取了名字。

谈话间,一位名叫万玛王青的藏族小伙子骑着河曲马疾驰如风,来到记者眼前。马背上的他神采奕奕,由于长时间的高原放牧生活皮肤黝黑,身体瘦而结实。

万玛王青今年25岁,是一名赛马骑手,他参加赛马比赛最喜欢

骑的是河曲马,“河曲马不畏寒、力气大,哪怕几天几夜不吃东西,也能够坚持。”万玛王青告诉记者,这些日子,他每天都在马群中寻找适合赛马的苗子,同时也在严格控制体重,为来年开春后的赛马比赛做准备。“选好适合的赛马后,就该训马了。”

不远处,一位皮肤黝黑、身强体

壮的藏族汉子走来。他是万玛王青的父亲,叫东周。

“河曲马的鼻子相当灵,不仅能够嗅出前方的危险,还能在过沼泽地时闻出哪里有坑不能走,哪里没坑可以走。”东周告诉记者,这是高原上的牧人和河曲马成为亲密、可靠伙伴的原因之一。

“有段时间,纯正的河曲马越来越少了。”东周担忧地说,年轻牧人喜欢买摩托车、买汽车,对马匹的需求逐渐降低。为了保护河曲马,东周2017年带头成立了若尔盖县唐克一湾种马繁育农民专业合作社,集体养殖河曲马,并对河曲马进行改良、调教,保护河曲马原种。如今,若尔盖草原上纯正的河曲马数量明显增多。

藏族群众爱护河曲马,河曲马也为藏族群众的增收致富发挥着重要作用。很多村民都开办了藏家乐、民宿,吃上了“旅游饭”,而骑马体验是受游客青睐的特色服务项目之一。“一个旅游季下来,平均每匹马能给主人挣上万元的收入。”东周说。

(据新华社)

同心战疫筑牢“科普防线”。连日来,县科协党员干部协助社区工作人员和医护人员进行核酸采样点场地布置、扫码登记、现场劝导、核酸采样以及物资采购发放等工作,并现场向社区居民开展防疫科普知识宣传10余次,发放防疫宣传资料2000余份。

近段时间以来,县科协党员干部用心用情用力服务基层,既是社区疫情防控实地的“战斗员”,又是火车站蹲点的“守门员”,更是科学防疫政策的“宣传员”,用实际行动诠释了科协人的使命和担当。

(平昌县科协)

平昌县科协 党员干部下沉防疫一线

本报讯 近期,巴中市平昌县科协闻“疫”而动、听令而行,抽派党员干部下沉一线,全面参与疫情防控。

下沉一线彰显“科协担当”。县科协党组迅速把党员思想和行动统一到县委县政府决策部署上来,聚焦联点社区当前防疫最紧急最迫切任务,研究制定具体支援方案,抽派党员干部赶赴佛头山社区和雪花坪社区集结报到,主动对接任务,明确人员分工,切实做到防疫工作尽责不越位、帮忙不添乱。截至目前,县科协协助开展全民核酸检测10轮次。

(平昌县科协)

同心战疫筑牢“科普防线”。连日来,县科协党员干部协助社区工作人员和医护人员进行核酸采样点场地布置、扫码登记、现场劝导、核酸采样以及物资采购发放等工作,并现场向社区居民开展防疫科普知识宣传10余次,发放防疫宣传资料2000余份。

近段时间以来,县科协党员干部用心用情用力服务基层,既是社区疫情防控实地的“战斗员”,又是火车站蹲点的“守门员”,更是科学防疫政策的“宣传员”,用实际行动诠释了科协人的使命和担当。

(平昌县科协)

同心战疫筑牢“科普防线”。连日来,县科协党员干部协助社区工作人员和医护人员进行核酸采样点场地布置、扫码登记、现场